

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem a vissza
a szerkesztő g.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. FEBRUÁR 24.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 44. SZAM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.—K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K
Hirdetési hivatal:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

A királyi szó.

Kassa, febr. 23.

Minden nemzet megirigyelheti Angliát azért a trónbeszédért, a mellyel Edvárd király az ujonnan választott angol országgyűlést megnyitotta. A királyi szó szokatlan erővel hangzik bele a felsőháznak és az alsóháznak világszerte érdeklődést keltett nagy küzdelmébe s a kettő közül teljes nyíltsággal a mellett foglal állás, a mely a népakarat szabad megnyilatkozásából keletkezik. Az angol trónbeszéd a képviselők házának döntő súlyt ítél oda az ország ügyeinek intézésében. Törvényes intézkedések fognak történni, mondja a trónbeszéd, hogy az alsóház költségvetési joga tökéletesen megóvassék, a törvények meghozatalában pedig az alsóháznak a tulsuly biztosítsák.

Mi más ez, mint a parlamentáris lényegének védelme a trón magosságából. Visszaterelése a parlamentárizmusnak arra a pontra, amelyen kifejlődésének legszebb idejében állott. A parlamentárizmus mindenütt a világon az érdekképviselet kiterjesztését jelentette a nemzet szélesebb rétegeire. A régi országgyűlések az ország hatalmas urainak gyülekezetei voltak s bennük csak a kiváltságosok vehettek részt az országos ügyek intézésében. A parlamentárizmus fogalma, amikor kialakult, éppen azt jelentette, hogy a nemzeti élet irányításában, az államügyek intézésében részt kapnak azok is, akik sem nem hatalmasak, sem nem kiváltságosok, akiket nem egy történelmi jog alapján az uralkodói kegy, hanem az emberi jog alapján a népakarat küld ki az államélet irányítására. A régi kiváltságos törvényhozó testületnek maradványa a felsőházi rendszer, mely tehát olyan súlylyal, olyan irányító erővel és joggal nem szólhat bele az ügyekbe, mint az alsóház, a tulajdonképpeni parlament.

Az alsóház a népakaratnak és a királyi akaratnak találkozó helye, a hol a két akarat egybeforr, ha egyazon célra törvén, egymást tiszteletben tartja, vagy megütözik, ha a két akarat külön-külön célokat tűzött ki maga elé. Az alsóház az abszolút királyi hatalom korlátja, a mely uralkodó tehát nemcsak hogy tiszteli a képviselők házának jogait és hatá-

körét, hanem annak még védelmére is kél, az nemcsak törvénytszeteletről, alkotmányos érületről tesz tanuságot, hanem a messze jövőbe látó bölcseségnek adja bizonyosságát. Mert mikor védi a népképviselet jogát, tulajdonképpen nem tesz egyebet, mint hogy elhárítja a trón és a népképviselet között mindenkor könnyen keletkező összeütközés veszedelmét.

Az új főispán.

Sziklay Edét nevezik ki.

Szalay László lemondásával megüresedett főispáni állásra, mint értesülünk, Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök megnyerte Sziklay Ede jánoki földbirtokost, volt országgyűlési képviselőt, a kinek kinevezését a hivatalos lap egyik közeli száma hozza. Ezzel a pozitív tényvel megszűnik minden további kombináció, mely a főispánságot illetőleg eddig fölmerült. Sziklay Ede, aki gondolkodási időt kért, tegnap délben közölte a miniszterelnökkel, hogy a neki felajánlott főispáni méltóságot elfogadja s kész Abauj-Torna vármegye és Kassa város törvényhatóságának élére állani, mint a kormány bizalmi exponense.

Sziklay Ede, mint politikus Tisza István gróf rendületlen hive. A szabadelvű-párt idején mint a szeptsi kerület képviselője, a liberális pártnak hűséges harcosa volt. A nemzeti fellángolás idején, vezérének példájára visszavonult a politikától s csak a gazdálkodásnak élt. Most, hogy Tisza riadója munkáraszólított mindenkit, aki az ország békés fejlődését és a megzavart politikai rend helyreállítását óhajtja, Sziklay Ede az elsők között volt és sietett vezére hívó szavának eleget tenni. A Tisza körül, az új pártalakulás előkészítésére keletkezett bizottság munkálataiban részt vett s egyik aláírója a nemzethez intézett felhívást nevükkel fedező politikusoknak. A szombati pártalakuláson beavasztották a végrehajtó bizottságba.

Sziklay Edét mint erős meggyőződésű politikust ismerik a megyében. Erélyes karakter, kötelességtudó, de amellettt konciliáns modoru, talpig uri ember, aki alkalmas arra, hogy az eddigi harmoniát, mely a társadalom körében fenállott, továbbra is bizottsátsa és személyét rövidesen megked-

veltesse. Kassa közönsége, az új főispánnal, majd csak közéleti működése során fog közelebről megismerkedni, miután társadalmunkkal eddig minimális nexusban állott. Akik ismerik Sziklay Edét, azok teljes bizalommal tekintenek működése elé. Az új főispán kinevezése valószínűleg még a hét folyamán megtörténik s mindkét törvényhatóságban valószínűleg március 10—20-ika között lesz az installálás.

Sziklay Ede 1852-ben Rozsnyón született. Atyja Sziklay Ede gömörmezei földbirtokos volt, aki a kiegyezési időszakban, a 67-es években igen jelentős szerepet vitt Gömörmeze közéletében. Középiskoláit Magyarországon végezte, a jogi tanulmányait a budapesti és bonni (Németország) egyetemeken hallgatta. Onnan hazajövet Gömörben szolgabíró lett. 1878-ban edesatyja átadta neki a jánoki birtokot s azóta ott gazdálkodik. Kezdetben csak a gazdaságnak élt s mint kiváló sportember volt híres. Birtokán a legkülönbözőbb sportokat üzte nagy szenvedéllyel. 1879-ben nősült s elvette Hevesvármegyéből Brezovay Klárát s e házasságából 5 leánya született s egy fia, aki időközben meghalt. A nyolcvanas években kezdte meg a megyében a közszereplést. 1886-ban a szeptsi-i kerület országgyűlési képviselője lett. A legközelebbi cikluson Darvas Ferencel szemben kisebbségben maradt.

Elénk részt vett ebben az időben a vármegyei közéletben. Az ő közreműködésének tudható, hogy Horánszky Nándor a nagy államférfi, három cikluson keresztül képviselte a szeptsi-i kerületet. 1901-ben Horánszky Nándor elhalálása után, egyhangulag választott meg csereháti képviselőnek, mint szabadelvű párti. 1903. november havában, Apponyi Albert gróffal egyetemben, a Tisza pártból kilépett, 1904. december 14-én azonban, amikor Hódossy interpelációjára Tisza határozottan kijelentette, hogy nem fogja megengedni, hogy Körber osztrák miniszterelnök beavatkozzék a magyar ügyekbe: Tisza ezen erélyes válasza folytán, Blaskovits Ferenc, Issekutz Győző és Szentiványi Gyulával együtt visszalépett a szabadelvű pártba.

1905. január hó 25-én gróf Zichy Bélával szemben, mint Tisza-párti elnyerte a szeptsi-i mandátumot. Az ellenállás idejében, a vármegye közönségének hazafias magatartása mellett szigoruan kitartott. Ugyanis 1906. március 20-án, Pongrácz Ferenc közgyűlésre hívta össze a törvényhatóságot, s ez alkalommal Szalay László terjesztette elő az alkotmányvédelemre vonatkozó határozati javaslatot. Ez alkalommal Pongrácz kijelentette, hogy az indítvány betérjesztői ellen büntügyi feljelentés tétetett. Pongrácz eme kijelentésére Sziklay Ede, önmagából kikelve, az elnöki szék felé sietett, az asztalon levő indítványt felkapva a következő kijelentés mellett írta alá:

— Kötelességünk az indítványt nekünk is aláírni — s ezzel a többi szabadelvű bizottsági tag is az indítványt aláírta.

A szabadelvű-pártnak eme lelkes magatartása élénk sympathiát keltett akkor a vármegye közönsége körében. 1906-ban Sziklay Ede mandátumot nem vállalt. Vezérét Tisza Istvánt követve, a közszereplésből visszavonult s jánoki birtokán tartózkodott. Most Tisza István egyenes felhívására fogadta el a főispánságot, ami természetes konzekvenciája eddig elfoglalt politikai magatartásának.

Hadik János gróf Kassán.

A volt államtitkár látogatása.

A Hadik-grófokat a felvidéki emporiumhoz Kassához, történeti tradíciókon alapuló meleg hagyományok fűzik. Kassa város közönsége ezt az értékes összeköttetést mindenha megbecsülte és csak olyan bensőség-teljesen ápolta, ahogy soha meg nem szűnt a Hadik-grófok sympathiája és érdeklődése városunk iránt.

Ez a hagyomány az újabb időkben megizmosodott újabb kapcsolat által, mely szorosabb kötelékekkel fűzte Kassát a Hadik grófokhoz. Egy cikluson keresztül Hadik Béla gróf képviselte Kassát, amikor, mint az Andrássy-csoport tagja, nagy többséggel nyerte el mandátumunkat. Hadik Béla gróf azóta visszavonult a politikától, de a hagyományok szünetlen ápolója Hadik János gróf velünk való együttérzése meg nem szakadt. Az alkotmányos küzdelem után fontos pozíciójában, mint Andrássy Gyula gróf belügyminiszter bizalmasa, első munkatársa s miniszteriumának politikai államtitkárja, kevés időt szakíthatott magának, a megyei és a városi közéletben való részvételre. Országos gondok és óriási munka közepette sem feledkezett meg Kassáról s Éder Ödön polgármester a megmondhatója, milyen szeretettel, érdeklődéssel istápolta Kassa jogos érdekeit. Most, hogy az új politikai alakulat felmentette az országos teendőktől, Hadik János gróf az első alkalmas napot felhasználta, hogy látogatásával megtisztelje Kassát.

Tegnap érkezett Kassára Hadik János gróf s az a reményünk, hogy most már gyakrabban fogjuk üdvözölhetni körünkben a kiváló államférfit. Hadik János gróf kassai látogatásával kapcsolatosan ma az a hír terjedt el, hogy az a választási mozgalmakkal áll kapcsolatban. Tudósítónkat volt szíves fogadni s a következőket mondotta:

— Látogatásom tisztán magán jellegű és távol áll minden politikától. Kassához meleg kötelékek fűznek s örültem, hogy az első alkalmat felhasználhattam, ezt a derék, hazafias polgárságu várost meglátogatni. Sok kedves, jó emberem van, akikkel a múlt összeforrasztott. Ezeknek a társaságában kívántam egy kis időt eltölteni. Most már szabadabban rendelkezem magam felett, gyakrabban fognak itt látni.

Hadik János grófot meglátogatta Éder Ödön polgármester és a város több előkelősége. A délután folyamán Hadik leadta névjegyét Szalay László volt főispánnál, aki csak az esti órákban érkezett haza. Az est folyamán a gróf elutazott Kassáról.

Elmellőzött problémák.

A politika gazdasági utjai.

A nagy fásultságnak, amely most általában megüli a lelkeket és amely könnyebbé teszi a kormánynak az ellenzéki hadállások elfoglalását, van egy olyan oka is, amellyel alig foglalkoznak. Ez az egyre fokozódó drágulás és a megélhetéssel járó küzdelmek emelkedése. Az embereket egyre növekedő gondok nyomják. A mindennapi élet egyéni korlátain túl alig tud eljutni az érdeklődés és az emberek gondoskodásának, érzéseinek, testi és szellemi működésének minden atomja le van kötve annak a nagy problémának, hogy az egyre szaporodó szükségletek, a fokozódó igények fedezésére honnan kell előszedni a pénzeket, hol lehet újabb és újabb hitekre szert tenni, illetve miként lehet a régi terhek egynémelyikétől megszabadulni. Az egyes ember életén belül ennek a problémának oly nagy a jelentősége, hogy a kívülálló fejlemények figyelemmel kísérése csak teher és az irántuk való érdeklődésére már se fizikai, se szellemi erőfelesleg nem áll az egyesek rendelkezésére.

A nagy többség gondolkodásában sokkal nagyobb helye van annak a kérdésnek, hogy a házbért honnan kell előkeríteni, mint annak, hogy Khuen, vagy Justh-e a jobb hazafi? Az egyes ember életében ma sokkal nagyobb izgalmat idéz elő az a körülmény, hogy a hus mindennap drágább lesz, hogy tojást ugyanazért a pénzért egyre kevesebbet lehet kapni, hogy a tejben egyre kevesebb lesz a tej és egyre több a víz, mint például az, hogy jogos és törvényes volt-e az ex-lexben való elnapolás. Oly keserves gondok nehezédnek az egyesek vállaira, hogy a közélet és a politika problémái csak a jóllakottak és gondtalanok kisebbségi pártjának tetszetős foglalkozás. A többség figyelmét lekötő a megdrágult élet nagy problémája és mivel egymagában nem tud változtatni azon, hogy a hus olcsóbb legyen, hogy a román és szerb marhát, meg sertést is bebocsássák a határon, sőt a kenyermagvaknak is könnyebb belépést engedjenek a kizsárolt fogyasztási területre, elkeseredetten fordul el a közélet tülekedéseitől és a maga gondjaitól terhelve fásulttan nézi azt, ami körülötte történik.

Egyetlen politikai párt se szentel ennek a körülménynek megfelelő figyelmet. Mind-egyiket lekötő a maga baja. Mindegyik a saját belső életének a biztosításával, a mandátumok megszerzésével, a hatalom megkaparintásával foglalkozik. Nem veszik észre, hogy a választó, akit a maguk érdekeinek istápolására akarnak megnyerni, nem tud megélni. Hogy gondolják, hogy el van keseredve és hogy az árak folytonos emelkedése e pillanatban sokkal közelebb van a lelkéhez, mint akár Khuen, akár Justh programja. Ha a pártok valamelyike ezt már észrevette volna, ha elemezték volna annak a nagy közömbösségnek minden okát, amely a közvéleményben lábra kapott, úgy már rég kész kellene lennie annak a programnak, amely ehhez a változott helyzethez alkalmazkodik.

HIREK.

Mindent önérdekből . . .

Nem tudom biztosan, de azt hiszem és hitem aligha csal, hogy Kassán nincs is közérdek. Mi néhányan — holmi lateiner idealisták — fantáziálunk ugyan róla, de hiába; ebben a városban van pénzügyi, telektulajdonosi, tőkepénzesi, kereskedői, gazdapolgári, iparos érdekek, de egyetlen közérdek, az nincsen. Csoportoknak vannak érdekei és ma egyik csoport, holnap a másik csoport emeli közérdeki rangra a maga magánérdekét, mindig egy

másik csoport segítségével, amelyik holnapután egy harmadik csoport segítségével kívánja diadalra juttatni a maga érdekét. Eljutottunk oda, hogy 50000 embernek nincs közös érdeke, de 10—15-nek van.

Meg akarja a város adóztatni a telekértékelkedést, felzudulnak a telektulajdonosok; meg akarja szorítani a vigságokat, a zárórákat, felzudulnak a kávéosok s korcsmárosok. Hatósági mérsárszékét akar létesíteni? Tiltakoznak az iparosok. Bizonyos falak között csak a vezető tudja, mit csinál, a többi nem. A lateiner elem? Egyiket a tőkéhez csatolja érdeke, a másikat, ha pl. ügyvéd, a háziurakhoz fűzi — a klienturája. És az ügyvéd szavaz a kliense, az eladósodott a tőkepénzes érdeke szerint, a kigazda a saját érdeke ellen, az iparosok egymás kezét mossák és valamennyi közérdeket kiabál s a sok szép szó közepette megölik a közérdeket, diadalra segítik a klikkek, kis csoportok magánérdekét.

— Uj iparfelügyelői kerületi székhely.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter a Szepes és Liptó vármegyékből alakított iparfelügyelői kerület székhelyét Lőcséről Iglóra helyezte át.

— Uj pénzügyi intézet a vidéken. Sátoraljujhelyről jelentik: Töketerében „Töketerébesi Takarékpénztár” címmel új pénzügyi intézet alakul. Az alakuló közgyűlést március 14-én tartják.

— Állandó választmány. Abauj-Torna vármegye állandó választmánya ma délután 3 órakor a vármegyház kistermében Puky Endre dr. alispán elnöklété alatt ülést tart, a melyen a holnapi rendkívüli közgyűlés tárgyait készíti elő.

— A Kassai Népbank igazgatósága a következő jétékonytáji adományokat osztotta ki az 1909 ik évi nyereségéből: 1848-as honvédegyelet 20 K, Kassai népkönyvtár 10 K, Domonkosrendi apácázárda 15 K, Polg. szegények kórháza 15 K, Tüdőbeteg-gondozó intézet 15 K, Kassai nőegylet 25 K, Izr. nőegylet 25 K, Kassai közkórház párt. tags. díj 10 K, Tizkrajaáros egyelet 15 K, Kath. tápintézet 15 K, Kath. leányegylet 15 K, Evang. isk. tanulók seg. 15 K, Népkönyha 40 K, Közkórházi betegs. alap 15 K, Erzsébet-alap 15 K, Iparosok és munkások rokkant-egylete 15 K, Mentő-egylet 20 K, Közkórház alapítv. részlet 30 K, Városszépítő egyelet 20 K, Gyermekvédő liga 15 K, Munkásgimnázium 15 K, V. H. O. Sz. 25 K, Rákóczi asztaltársaság 15 K, Gyógyíthatlanok menhelye 10 K. — Összesen 430 K.

— A Nemzeti Munkapárt Kassán. A Nemzeti Munkapárt Kassán is megalakul. Az előmunkálatokat dr. Kazinczy Gyula kir. közjegyző végzi, aki e tekintetben a központtal érintkezésben áll. Kazinczy ma este a városi polgárság több tagját értekezletre hívta össze, amelyen a kassai alakulás részleteit beszélte meg. Az értekezlet este 7 órakor a Schalkház-szálloda egyik emeleti termében fog megtartani.

— A koldus hagyatéka. Münchenből jelentik: München egyik külvárosában tegnap reggel halva találták Goldmanné Erzsébet hetvennyolc éves koldus asszonyt. Az öreg asszony napok óta feküdt nagybeteg-gén kis kamrájában, ahol irgalomból adtak neki helyet. Kórházba akarták szállítani; de az ellen hevesen tiltakozott s sirva könyörgött, hagyják meg kuckójában, néhány nap múlva ugyanis meggyógyul s akkor járhat megint koldulni s nem lesz senkinek sem terhére. Amikor holttestét elszállították s a

kis kamrát kitakarították, a szalma közt, a melyen meghalt, ötven ezer korona készpénzt találtak. A koldus asszony hagyatékát egy ügyvéd rokona örökli, aki a szegény rongyos, nyomoruságban tengődő asszonyról eddig nem akart semmit sem tudni s egy alkalommal, amikor a háza előtt koldulni talált letartóztatta a rendőrrel.

— **Katonai hangverseny az Andrásy-kávéházban.** A kassai m. kir. III. honvédkerületi zenekar csütörtökön, február hó 24-én este 8 órakor az Andrásy-kávéházban rétháti Kövér Dezső vezetése alatt hangversenyt tart a következő műsorral:

1. Fall Leó „Kedélyes paraszt“, induló.
2. Suppé Ferenc „Banditák“, nyitány.
3. Waidteufel Emil „Sziárenek varázsa“, keringő.
4. Beer József „Magyar dalegyveleg“.
5. Thurban T. W. „Mumblin Moss“, (Dum-diddle, um-diddle, idle-um), humoros cake walke.
6. Lehár Ferenc „Drótostót“, ábránd.
7. Lehár Ferenc „Luxemburg keringő“.
8. Bachó István „Néger csoport“, nagy egyveleg.
- Szünet. —
9. Kraul Antal „Vigadj magyar“.
10. Lehár Ferenc „Cigányszerlem“, keringő.
11. Gisser Adolf „Conglomeráth“, modern egyveleg.
12. Lehár Ferenc „Luxemburg induló“.

— **Téli szezon Tátra-Lomniczon.** Tátra-Lomniczon jelenleg kétszáznegyvenkét vendég üdül, akik között sok a notabilitás és a külföldi személyiség. E hónap tizenegyediké óta ott időznek kíséretükkel Izabella, Gabriella, Izabella Mária, Alice főhercegnők, Albrecht főherceg és Croy Dülmen hercegnő is, akik mindnyájan a Palota-szállóban laknak.

— **Jánossy és Vojtha.** Haverda Mariska két nap előtt beült egy automobilba és a benzín szárnyain ismeretlen helyre távozott Budapestről. Ezzel szemben itt tartózkodik a nagy bűnper másik két szereplője. Jánossy ma érkezett Budapestre azzal a néhány korona készpénzzel, melyet jószívű védőügyvédje, Piller Arthur dr. szabadkai ügyvéd gyűjtött a számára. Most állást keres, ami bajosan fog menni. Jánossy a fölmentés után Szegeden tartózkodott, de onnant a főkapitány szombaton kiutasította, mint foglalkozás nélküli egyént. Szabadkára utazott védőügyvédjéhez. Jánossy bujkált a nyilvánosság elől és a szabadkai Pest-szálloda 35. számú szobájába bezárkózva tartózkodott két tejes napig. Sikertelenül annyira elrejtőznie, hogy védőügyvédjén kívül senki sem tudta ottlétét. Piller ügyvéd az ismerősei körében gyűjtést rendezett és ezzel a pénzzel vágott neki Budapestnek Jánossy Aladár. Ma reggel érkezett ide. Vojtha Antal pedig tegnap reggel. Vojtha legelsőbb Hódmezővásárhelyre utazott a feleségéhez, aki ottan óvónő.

Az asszony szeretettel és hűséggel fogadta férjét és kijelentette, hogy nem válik el tőle. Emiatt kitagadta a rokonság, a család; sőt — állítólag — szerény állása is kockán forog. Vojtha a vasárnapot Magyar-Kanisán töltötte rokonainál, akik segítséggel látták el és onnant Szabadkán keresztül, minden feltűnés nélkül hétfőn hajnalban Budapestre érkezett állást keresni. Vojtha, átutazván Szabadkán, ismerősei körében keservesen panaszkodott a meghurcoltatás miatt; artatlanságát hangoztatva, kijelentette, hogy ha foglalkozást nem talál, kárterítési pert indít a kinstár ellen.

— **Egy apa rémtette.** Berlinből jelentik: Vasárnapról hétfőre virradatkor Charlottenburgban Hermann János vasesztergályos világítógázzal megmérgezte két gyermekét, azután magát is meg akarta mérgezni szintén világítógázzal. Hermann azért akarta magát és gyermekeit elpusztítani, mert tudóbjaja van s feleségével nem él jó viszonyban. Vasárnap este felesége a színházba ment, a mikor éjfél tájban hazakerült, erős gázszagot érzett. Rosszat sejtve, benyitott a hálószobába, a hol két gyermekét s férjét eszméletlen állapotban találta. Az asszony segítségkiáltására összeszaladtak a szomszédok s hamarosan orvost hívtak. A két gyermekén azonban már nem segít-

hetett s az apát is csak nagynehezen tudták életre kelteni. Mikor megtudta az asszony, hogy két gyermeke meghalt s férje a halállal vívódik, kétségbeesésében leugrott az emeletről s veszedelmesen összezuhan magát. Férjével együtt a kórházba szállították, a hol mind a ketten haldokolnak.

— **A leláncolt feleség.** Az újságok megírták, hogy Párisban Parat gyógyszerész féltékenységből leláncolva tartotta fiatal feleségét. Párisból jelentik most, hogy az asszonyt megrohanták az újságírók, a kik érdekes intervjút akartak tőle kicsikarni. Az asszony, azonban egy újságírónak a kivételével, nem fogad senkit sem. Ennek az egy újságírónak elmondta, hogy egy cseppet sem bántódott a miatt, hogy ura láncra tartotta s most sem tud rá haragudni, hanem alig várja, hogy börtönéből kiszabaduljon. Szereti nagyon a férjét s ha újra láncra kötné, azt sem bánna. Mielőtt láncra kötötte, féltékenységi rohamában mindennap kegyetlenül elverte. Attól a perctől kezdve, hogy láncra került, megváltozott az élete: az ura nem verte többé és ha sétálni volt, csemegét, virágot hozott neki és elhalmozta szeretetének jeleivel. Az asszony meg volt elégedve a helyzetével, csak a friss levegőt kívánta nagyon. Paratné alacsony termetű, sovány asszonyka s a ki látta, nehezen tudja megérteni, hogyan kelthetett akkora szerelmet, a mely szinte örültette tette az urát. A férje szép, magas, deli termetű ember.

ANGOL-KÓR

tönkre fogja tenni az Ön gyermekének egészségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit, megszünteti az angolkórt, megerősíti a csontokat és egészséges hussal borítja azokat.

Azonfelül, és ez az, amit tapasztalt szülők teljes értéke szerint meg tudnak becsülni, — semmi nehézséggel nem jár a kis szenvedőt rábírní arra, hogy

A SCOTT-féle Emulsiót bevegje, mert kellemes, tejfeles íze van. A gyermek megemészti, még ha a tejet sem tűrné.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható minden gyógytárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védőjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Színház

Színházi műsor:

- SZERDÁN: Találkozás.
 - CSÜTÖRTÖKÖN: Találkozás.
 - PÉNTEKEN: Kaméliás hölgy.
 - SZOMBATON: Boccaccio.
 - VASÁRNAP: d. u. Lilom.
- este: Luxemburg grófja.
- HÉTFŐN: Luxemburg grófja.
 - KRDDEN: Luxemburg grófja.

— **Luxemburg grófja.** Lehár Ferenc operettjét tegnap adták ötödször — zsufolt ház előtt. Az új operett sikere meg van pecsételve s az az érzésünk, hogy ebben az évadban még sok vonzó és kellemes szórakozást fog nyújtani Luxemburg grófja kitűnő muzsikája és a mintaszerű előadás.

— **Találkozás.** Pierre Berton nagyhatású színművét ma este mutatja be a kassai Nemzeti Színház. A főszerepeket Fái Flóra, Harsányi Margit, Majthényi, Faragó, Virányi és Bársony játsszák.

— **Aczél Iona fellépése.** Péntek este lép fel a *Kaméliás hölgy* címszerepében — Aczél Iona, a Nemzeti Színház tagja. A kiváló művész nő ma Kassára érkezett megkezdte a társulat tagjaival a próbákat.

Berger nagy kávéház
 az előkelő közönség találkozóhelye.
 Hangversenyek mindennap.
 Chicagói Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.

Szakadás a kormányban. A választói jog miatt.

Budapest, febr. 23.

Az az egyenletlenség, mely az általános választói jog miatt a kormányban támadt, mind szélesebb hullámokat vet. Ma már Lukács László is arról beszél, hogy levonja a konzekvenciákat és lemond tárcájáról. Lukács avval indokolja meg elhatározását, hogy ő az általános választói jog alapján vállalt tárcát és most Tisza meg akarja a kormány programjának ezt a pontját változtatni.

Tisza hívei szívesen látnák Lukács távozását és tárcáját Tisza kezében szeretnék látni.

Khuen-Héderváry vasárnap Bécsbe utazik kihallgatásra és ekkor erről az ügyről is referál a királynak.

Igen érdekes kilátások közt fog megindulni az országban a választási harc. A beavatottak szerint Kossuth Ferenc puhatolódzott a kormánynál nem köthetnének-e bizonyos megállapodásokat a választások iacjére, hir szerint Héderváry azonnal ígéretet tett arra, hogy több kerületben segíteni fogja a Kossuth pártot a Justh párt ellen.

Az egész választásnak az lesz a célja, hogy Justhék a parlamentből kiszorítsa. A többi pártnyalat mind segíteni akarja a kormányt a parlament munkaképessé tételében.

Politikai botrány.

Affér a Gambrinusban.

Budapest, febr. 23.

Nagy botrány játszódott le tegnap este a budapesti Gambrinusz étteremben, mely tudvalevőleg a Justh pártiak találkozó helye.

Tegnap küldöttség járt Khuen-Hédervárynál, Tiszánál és Hieronyminél. Az ökörmeczeiek 180 tagu küldöttsége tiszteletgel náluk. Este a küldöttség a Gambrinusba tért vacsorázni. A küldöttség ahhoz az asztalhoz telepedett, mely épen Justhék asztala közelében volt. Egy darabig nem történt semmi. Itt is, ott is hangosak voltak. A küldöttség asztalánál több éljenzés is hangzott el.

Váratlanul felállt Fried Lajos képviselő Justhék asztalánál és azt mondta:

— A hazaárulókat ne éljenezzék! — kiáltott oda.

Erre a küldöttség köréből Pál Alfréd főszolgabíró odaküldte névjegyét Fried Lajosnak, ki azonban azt nem viszonozta.

Mikor a küldöttség és Pál Alfréd is távozott, Justhék asztalától valaki sértő kifejezést kiáltott utánuk. Pál Alfréd visszaszólt:

— Ki volt az?

De erre senki sem jelentkezett.

— Pimasz, gyáva fráteraz, aki a sértést nem meri vállalni.

De senki sem vállalta. Később megjelentek Pálnál Lovász és Balla képviselők Fried Lajos nevében, ki a sértő kifejezést tette. Az affér most lovagiasan fog elintéztetni.

Véres párbaj.

Budapest, febr. 23.

Beck Lajos országgyűlési képviselő és Dénes Béla főhadnagy kardpárbajt vívtak. Dénes a fején súlyosan, Beck a jobb karján könnyebben megsérült.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból minden most használt fában és stylon, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű diszitési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken — kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk. —

Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban.

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a kizárólagos elárúsítását, illetve képviselését

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély,
parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös fel-
:: tételek mellett eladó. ::
Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zaro, Sjalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castélnuova és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig csak 22 1/2, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyorshajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyorshajó oda és vissza.

Ezen gözösek közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomáig és onnan közlekednek, ugyszintén Velencében és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gözhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókrodái.



BAUERNEBL ES FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — **KORONA SÖR** — **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyteremben kizárólag e sörfözde söre méretik ki.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének elárúsító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 drb. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás.
Abonens vendégek részére kívánatra különfiók. Mindennemű hajmunkák készíttetnek. — Illatszereknagy választékban kaphatók.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó. A felparcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társirodája.
Kassa Fő-utca 25. l. em.

Makulatura papír

kicsiben és nagyban
jutányos áron kapható
a „NAPLÓ” kiadóhivatalában Kassán.
— Harang-utca 9-ik szám.